



SLUJBA SFINȚILOR OCROTITORI AI MOLDOVEI

Slujba sfinților se cântă împreună cu slujba
Acoperământului Maicii Domnului

(1/14 octombrie)

Tipărită
cu binecuvântarea Înalt Preasfințitului
N I C O D I M
Arhiepiscop de Edineț și Briceni

LA VECERNIE

După obișnuitul psalm, se cântă: Fericit bărbatul..., starea înfii.

La Doamne, strigat-am..., se pun stihirile Acoperământului pe 4, și ale sfinților pe 4.

Stihirile Acoperământului, glasul al 8-lea:

Mare apărătoare ești celor necăjiți, Născătoare de Dumnezeu curată; grabnică ajutătoare, mîntuirea lumii și întărirea; noianul milei, izvorule al înțelepciunii lui Dumnezeu, și al lumii acoperemînt. Să cântăm credincioșii, lăudînd nespus luminatul ei omofor: Ceea ce ești plină de dar, bucură-te, cu tine este Domnul, Cel ce dă lumii prin tine mare milă.

Minunat Isaia a proorocit, că va fi, zice, în zilele cele de pe urmă arătat muntele Domnului, și casa Domnului pe vârful munților. Întru tine deci am cunoscut, Stăpînă, adevărată împlinirea; că munții și dealurile s-au înfrumusețat, de bisericile cele cu multe nume ale praznicelor tale. Drept aceea, cu veselie strigăm ție: ceea ce ești plină de dar, bucură-te, cu tine este Domnul, Cel ce dă lumii prin tine mare milă.

O minunată înfrumusețare a tuturor credincioșilor ești, împlinirea proorocească cea adevărată, mărirea apostolilor și împodobirea mucenicilor; lauda fecioriei și preaminunat acoperemînt a toată lumea! Acoperă, Stăpînă, cu omoforul milei tale, pe tot poporul ce-ți cântă: Bucură-te cu tine este Domnul Cel ce dă lumii prin tine mare milă.

Ca pe un rai de Dumnezeu sădit, loc al pomului vieții, adăpat cu Duhul Sfînt, pe tine de Dumnezeu Născătoare te știm, ceea ce ai născut pe Făcătorul tuturor, Carele cu pîinea vieții hrănește pe cei credincioși, Căruia pentru noi cu Mergătorul înainte roagă-te să acopere cu cinstitul tău omofor pe popor, de toate ispitele.

Stihirile sfinților, gl. al 8-lea:

Podobie: Veniți, toți credincioșii...

Veniți, toți credincioșii, să lăudăm pe sfinții care s-au proslăvit în pămîntul Moldovei: pe cuvioșii părinți și ierarhi, pe binecredincioșii voievozi și domnitori, pe sfințiții mucenici și mărturisitori, pe adunarea

sfintelor femei, veniți cu toții să-i fericiți și într-un glas să strigăm: Hristoase Dumnezeule, pentru rugăciunile lor, mîntuiește sufletele noastre.

Veniți, mulțimea drept-slăvitorilor creștini cu cîntări duhovnicești să lăudăm pe Ierarhii cei de Dumnezeu încununăți ai Moldovei, pe îndreptătorii credinței, pe rîurile cele pline de daruri duhovnicești; veniți cu toții să-i fericiți și într-un glas să strigăm: Hristoase Dumnezeule, pentru rugăciunile lor, mîntuiește sufletele noastre.

Veniți, toți iubitorii de praznice, să ne veselim duhovnicește la pomenirea sfinților mucenici, care prin pătimirile lor au sfințit pămîntul Moldovei și în arătare chinuți fiind, au luminat văzduhul; veniți cu toții să-i lăudăm: pe mucenicul Ioan cel mult lăudat împreună cu sfinții ierarhi Teodosie, Serafim, Nicodim și Dionisie care petrec împreună cu cetele îngerilor și se roagă pentru sufletele noastre.

Veniți cu toții să ne veselim duhovnicește și cu psalmi să lăudăm adunarea sfintelor femei cele iubitoare de Dumnezeu: pe

cuvioasele Parascheva și Teodora împreună cu minunata Agafia, pe care cinstindu-le, într-un glas să strigăm: Hristoase, Dumnezeule, pentru rugăciunile lor, mîntuiește sufletele noastre!

Slavă...

Bucură-te Țară a Moldovei pentru binecredincioșii domnitori și voievozi, precum și pentru ceata dreptilor nevoitori, care au căutat spre Dumnezeu, ce stăpînește toate, avîndu-L drept Stăpînitor și umblînd întru toate voile Lui; saltă, tu, cea neluată în seamă, căci acum ei se află în lumina cea neînserată, petrecînd împreună cu cetele cele de sus.

Și acum... gl. al 8-lea:

Se bucură împreună cu noi toate tagmele minților mai înalte, și toate cetele duhovnicești împreună prăznuiesc; se bucură încă și sufletele dreptilor, fiind privitoare ale vedeniei; și văzînd pe Împărăteasa și Stăpîna tuturor, mărită cu multe numiri de credincioși, cu rugăciune întinzîndu-și în văzduh cinstitele sale mîini și cerînd împăcare lumii, conducătorilor stăpînire și întărire, și mîntuire sufletelor noastre.

VOHOD: Lumină lină...

PROCHIMENUL zilei

PAREMIILE:

3 ale praznicului și 3 ale sfinților.

Paremiile praznicului:

De la Facere, citire:

(XXVIII, 10-17)

Iar Iacov, ieșind din Beer-Șeba, s-a dus la Haran. Anjungând însă la un loc, a rămas să doarmă acolo, căci asfințise soarele. Și, luînd una din pietrele locului aceluia și punîndu-și-o căpătîi, s-a culcat în locul acela. Și a visat că era o scară, sprijinită pe pămînt, iar cu vîrfurile atîngea cerul, iar îngerii lui Dumnezeu se suiău și se pogorau pe ea. Apoi S-a arătat Domnul în capul scării și i-a zis: Eu sunt Domnul Dumnezeu lui Avraam, tatăl tău și Dumnezeu lui Isaac. Nu te teme! Pămîntul pe care dormi și-l voi da ție și urmașilor tăi. Urmașii tăi vor fi mulți ca pulberea pămîntului, și tu te vei întinde la apus și la răsărit, la miază-noapte și la miază-zi, și se vor binecuvînta întru tine și întru urmașii tăi toate neamurile pămîntului. Iată, Eu sunt cu tine, și te voi păzi în orice cale vei merge, te voi întoarce în pămîntul acesta și nu te voi lăsa

pînă nu voi împlini toate cîte ți-am spus. Iar cînd s-a deșteptat din somnul său, Iacov a zis: Domnul este cu adevărat în locul acesta și eu n-am știut! Și, spăimîntîndu-se Iacov, a zis: Cît de înfricoșător este locul acesta! Aceasta nu e alta fără numai casa lui Dumnezeu, aceasta e poarta cerului!

Din Prorocia lui Iezechiel, citire:

(XLIII; 27-XLIV, 4)

Iar după sfîrșitul acestor zile, în ziua a opta și mai departe, preoții vor înălța pe jertfelnic, arderile de tot ale voastre și jertfele de împăcare, Și Eu Mă voi milostivi spre voi, zice Domnul Dumnezeu. Apoi m-a dus bărbatul acela înapoi la poarta cea din afară a templului, spre răsărit și aceasta era închisă. Și mi-a zis Domnul: Poarta aceasta va fi închisă, nu se va deschide și nici un om nu va intra pe ea, căci Domnul Dumnezeu lui Israel a intrat pe ea. De aceea va fi închisă. Cît privește pe rege, el se va așeza acolo, ca să mănînce pîine înaintea Domnului, pe calea porții va intra și pe aceeași cale va ieși. După aceea, m-a dus pe calea porții de la miază-noapte,

în fața templului, și am privit, și iată slava Domnului umplea templul Domnului, și am căzut cu fața la pământ.

De la Pilde, citire:

(IX, 1-11)

Înțelepciunea și-a zidit casă rezemată pe șapte stâlpi. A înjunghiat vite pentru ospăț, a pregătit vinul cu mirodenii și a întins masa sa. Ea a trimis slujnicele sale să strige pe vârful dealurilor cetății: “Cine este neînțelept să intre la mine!”. Și celor lipsiți de buna-chibzuială le zice: “Veniți și mâncați din pâinea mea, și beți din vinul pe care eu l-am amestecat cu mirodenii. Părăsiți neînțelepciunea ca să rămâneți cu viață și umblați pe calea cea dreaptă a priceperii”. Cel ce ceartă pe batjocoritor își atrage disprețul, și cel ce dojenește pe cel fără de lege își atrage ocară. Nu certa pe cel batjocoritor ca să nu te urască; dojenește pe cel înțelept și el te va iubi. Dă sfat celui înțelept și el se va face și mai înțelept; învață pe cel drept și el își va spori știința lui. Începutul înțelepciunii este frica de Dumnezeu și priceperea este știința Celui sfânt. Căci prin Domnul se vor înmulți zilele tale și se vor adăuga ție ani de viață.

Paremiile sfinilor:

De la Isaia, citire:

(XLIX, 8-15)

Așa grăiește Domnul: „În vremea milostivirii Te voi asculta și în vremea mântuirii Te voi ajuta. Te-am făcut și Te-am hotărât Legământ al poporului, ca să așezi rînduială în țară și să dai fiecăruia moștenirile nimicite!” Ca să zici celor robiți: „Ieșiți!” și celor care sînt în întuneric: „Veniți la lumină!” Ei vor paște oriunde pe calea lor și pe toate povârnișurile va fi pășunea lor. Nu le va fi nici foame, nici sete, soarele și vîntul cel arzător nu-i va atinge, că Cel Care se va milostivi de ei va fi Povățuitorul lor și îi va îndrepta către izvoare de apă. Voi preface toți munții Mei în drumuri și cărările Mele vor fi bine gătite. Iată că unii vin din ținuturi depărtate, de la miazănoapte, de la apus, iar alții din țara Sinim. Săltați, ceruri, de bucurie și tu, pământule, bucură-te; munților chiotiți de veselie, că Domnul a mîngîiat pe poporul Său și de cei în necaz ai Lui S-a milostivit. Sionul zicea: „Domnul m-a părăsit și Stăpînul meu m-a uitat!” Oare femeia uită pe pruncul ei și de rodul pîntecelui ei n-are ea milă? Chiar cînd ea îl va uita, Eu nu te voi uita pe tine.

Din Înțelepciunea lui Isus Sirah, citire:

(XLIV, 1-14)

Să laudăm pe bărbații cei vestiți în neamul lor. Multă mărire a făcut Domnul, slava Lui este în veci. Stăpînind regatele lor, și fiind bărbați vestiți în putere. Ei erau plini de sfat în înțelegerea lor, vestiți fiind în proorocii; povățuitori ai poporului în sfaturi și în înțelegerea științei. Aveau înțelepte cuvinte întru învățătura lor, cercînd versurile cîntăreților și cîntări scrise grăind, fiind bărbați bogați, dăruiți cu putere și avînd pace în ocașurile lor. Toți aceștia în neamurile lor s-au mărit și în zilele lor au fost de laudă. Sînt dintre ei unii care au lăsat nume, ca să se vestească laudele lor. Și sînt alții care nu au pomenire și au pierit ca și cum n-ar fi fost, și s-au născut ca și cum nu s-ar fi născut ei și fiii lor după ei. Ci numai aceștia sînt bărbații milei, ale căror dreptăți nu s-au uitat. Cu sămînța lor va rămîne bună moștenirea urmașilor, în așezăminte de lege a stat sămînța lor, și fiii lor în locul lor. Pînă în veac va rămîne sămînța lor și mărirea lor nu va pieri. Trupul lor cu pace s-a îngropat și numele lor trăiește între neamuri.

De la Înțelepciunea lui Solomon, citire:

(III, 1-9)

Sufletele dreptilor sînt în mîna lui Dumnezeu și nu se va atinge de ele munca. Părutu-s-a întru ochii celor nepricepuți a muri și s-a socotit pedeapsă ieșirea lor, și mergerea de la noi -sfărîmare, iar ei sînt în pace. Că înaintea feței oamenilor, de vor lua și muncă, nădejdea lor este plină de nemurire. Și puțin fiind pedepsiți, cu mari faceri de bine se vor dărui, că Dumnezeu i-a ispitit pe dînșii și i-a aflat Sieși vrednici. Ca aurul în ulcea i-a lămurit pe ei și ca o jertfă de ardere întregă i-a primit. Și în vremea cercetării sale vor străluci și ca scînteile prin paie vor fugi, judeca-vor limbi și vor stăpîni popoare, și va împărăți întru dînșii Domnul în veci. Cei ce nădăjduiesc spre Dînsul vor înțelege adevărul și credincioșii în dragoste vor petrece cu Dînsul, că dar și milă este întru cuviosii Lui și cercetare întru aleșii Lui.

LA LITIE, gl. 3

Stihirile Acoperămîntului

Glasul al 3-lea:

Sosit-a astăzi, Preacurată Fecioară, prealuminatul praznic al cinstului tău Acoperămînt, care mai mult decît soarele luminezi pe

poporul ce te mărturisește cu credință, din curată inimă, adevărată Maică a lui Dumnezeu, și cântă Fiului tău: Hristoase Dumnezeule, pentru rugăciunile pururea Fecioarei, care curat și fără stricăciune Te-a născut pe Tine, să nu dai moștenirea Ta vrăjmașilor celor luptători, ci, ca un milostiv, mîntuiește în pace sufletele noastre.

Glasul al 4-lea:

Lauda cea după vrednicie, dorind a cânta, nu pot popoarele, Fiului tău, Precurată Stăpîină, pentru că totdeauna folosești pe toți credincioșii și-i acoperi cu cinstitul tău acoperămînt, și te rogi să se mîntuiască toți, cei ce cu credință te cinstesc pe tine curată și adevărat de Dumnezeu Născătoare.

Glasul al 2-lea:

Pe cea fără de prihană Împărăteasa tuturor, pe Precurata Fecioară, adunîndu-ne astăzi credincioșii, să fericim pe Maica lui Hristos Dumnezeu, că pururea își întinde către Fiul său mîinile pentru noi. Pe aceasta, a văzut-o prealuminatul Andrei în văzduh, acoperind pe popor cu preacinstitul său acoperămînt.

Acesteia să-i strigăm și noi cu umilință: Bucură-te, acoperămîntule și acoperitoarea, și mîntuirea sufletelor noastre.

Stihirile Sfinților:

Bucură-te întru Domnul, Țară a Moldovei, saltă și te veselește la pomenirea cea de peste an a tuturor nevoitorilor și mărturisitorilor ai Adevărului ce s-au nevoit în laturile tale, căci acum, îmbrăcați în haina nesticăciunii, petrec întru cele de sus, îngrădindu-te cu rugăciunea de a fi păzită de vrăjmașii cei văzuți și nevăzuți.

Slavă..., glasul 1-îi :

Podobie: O, prealăvită minune...

O, preaslăvită minune: izvoarele evlaviei la noi se arată și îndrumători la cele cerești sfinții ocrotitori ai Moldovei nouă ne sînt. Împreună credincioșii, toți adunați fiind, cu bucurie să strigăm: Cuvioșilor Părinți și Ierarhi, Sfințiți mucenici și mărturisitori, cu adunarea Sfintelor femei, nu încetați a vă ruga Domnului pentru noi ca să ne dăruiască mare milă.

Și acum..., glasul al 2-lea:

Cugetul și mintea curățindu-ne, cu îngerii să prăznuim și noi

luminat, începînd cîntarea lui David, pruncii miresei Împărtului tuturor a lui Hristos Dumnezeuului nostru: Scoală-Te, Doamne, întru odihna Ta, Tu și chivotul sfințirii Tale! Căci înfrumusețînd-o pe aceasta ca pe o casă frumoasă, ai însoțit-o cetății Tale, Stăpîne, ca să o chivernisească prin rugăciunile ei, și să o acopere de pizmașii păgîni, cu stăpînitore puterea Ta.

LA STIHOAVNĂ

Stihurile praznicului, gl. 2:

Ca una ce ești mai înaltă decît toate cele cerești, mai mărită decît heruvimii și mai cinstită decît toată făptura, pe tine, apărătoare și acoperemînt puternic, te-a dăruit Hristos neamului nostru, ca să acoperi și să mîntuiești pe cei greșiți, care aleargă către tine. Drept aceea, pe tine, scăparea tuturor, te laudăm, Stăpînă, și prăznuim luminat cinstitul praznic al acoperemîntului tău, rugînd pe Hristos să dăruiască nouă mare milă.

Stih: Ascultă fiică și vezi și pleacă urechea ta și uită pe poporul tău și casa părintelui tău.

Să cîntăm, popoare, luminat cîntarea lui David, pruncii miresei Maicii lui Dumnezeu, a lui Hristos Împăratului tuturor: Stătut-a

Împărăteasa de-a dreapta Ta, Stăpîne, cu haine de aur îmbrăcată și prea înfrumusețată, cu dumnezeieștile podoabe. Că pe aceasta, cea mai aleasă dintre femei, împodobind-o mai mult decît pe toată lumea, bine a voit a Se naște dintr-însa, pentru mila cea mare. Și pentru aceasta ajutătoare poporului său a dăruit-o, ca să izbăvească și să acopere de toate primejdiile pe robii săi, una cea binecuvîntată.

Stih: Feței tale se vor ruga mai-marii poporului

Munte mare ești și preamărit, mai mult decît muntele Sinaiului, Născătoare de Dumnezeu; că acela, nesuferind pogorîrea măririi lui Dumnezeu, în chipuri și în umbre, cu foc se aprindea, și tunete și fulgere acolo s-au făcut; iar tu tot focul Dumnezeiesc, pe Cuvîntul lui Dumnezeu, în pîntecele tău fără de ardere L-ai purtat, pe Cel ce pe toate le poartă cu voia. De aceea, îndrăznire de Maică către Dînsul avînd, ajută, Stăpînă, celor ce cu credință prăznuiesc cinstitul tău praznic și nu uita cercetîndu-i cu milostivire; căci ai luat de la Dumnezeu dar, ca să îndreptezi și să acoperi pe robii tăi, turma cea numită cu numele lui Hristos.

Stihirile sfinților, gl. 6:

Podobie: Toată nădejdea...

Stih: Sfinților, care sînt în pămîntul Lui, minunat a făcut Domnul toate voile Sale întru ei.

Toată nădejdea punîndu-o în ceruri, ați lepădat grija cea lumească, sfinților, și luînd crucea, ați urmat lui Hristos, dobîndind odihna cea cerească. Pentru aceasta, sfinților toți, ocrotitori ai Moldovei, vase cinstite ale sfințeniei, vă rugăm, nevăzut veniți împreună cu noi, ca desăvîrșit și plin de daruri duhovnicești să fie praznicul cel închinat vouă.

Slavă..., glasul al 2-lea:

Mai luminată decît focul și mai lucrătoare decît văpaia s-a arătat ceata sfinților ocrotitori ai Moldovei, pe care astăzi, adunîndu-ne, îi prăznuim; căci ei ne-au învățat prin suferințe și pătimiri, prin tăria și mărturisirea credinței, a ne închina Dumnezeului Celui adevărat. Pentru care, adunați fiind, zicem: rugați-vă, sfinților toți, să se mîntuiască sufletele noastre.

Și acum..., a Născătoarei:

Ca și cu o coroană prealuminoasă, Preacurată Născătoare de Dumnezeu, s-a

îmbrăcat Biserica lui Dumnezeu și se luminează astăzi, bucurîndu-se de cinstitul tău acoperemînt, și cu taină dănuiește, Stăpîna, strigînd ție: Bucură-te îmbrăcăminte cinstită și cunună a măririi lui Dumnezeu! Bucură-te, ușa, săvîrșirea măririi și veșnica veselie! Bucură-te, adăpostirea, izbăvirea și mîntuirea noastră, a celor ce năzuim către tine

La binecuvîntarea pînilor

TROPARUL Acoperămîntului, gl. 4:

Astăzi, poporul cel binecredincios, luminat prăznuim, umbriți fiind prin venirea ta, Maica lui Dumnezeu, și, căutînd către preacinstită icoana ta, cu umilință grăim: Acopere-ne pe noi cu cinstitul tău acoperemînt și ne scapă de tot răul, rugînd pe Fiul tău, Hristos Dumnezeul nostru, să mîntuiască sufletele noastre. (de 2 ori)

TROPARUL Sfinților, gl. 3:

Ție, Făcătorule a toate, ca un prinos preaales, Țara Moldovei îți aduce mulțimea sfinților ce s-au proslăvit în pămîntul ei, pentru ale căror rugăciuni și ale Născătoarei de Dumnezeu, în pace îndreptează viața noastră, Unule Iubitorule de oameni. (o dată)

LA UTRENIE

La Dumnezeu este Domnul... se cântă troparul Acoperământului, (de 2 ori), Slavă..., a sfinților, Și acum..., a Acoperământului.

După catisma întâi, se cântă sedea, g. 4:

Podobie: Dat-ai semn...

Dat-ai semn celor ce se tem de Tine, Doamne, cinstita Crucea Ta, prin care Sfinții ce s-au proslăvit în pământul Moldovei, cu ea au rușinat începătoriile și puterile întunericului. Pentru aceasta, Iubitorule de oameni, Doamne, lăudându-Te, Te slăvim.

Slavă..., Și acum..., glasul al 3-lea:

De dumnezeieștile străluciri ale oștilor îngerești înconjurată fiind, și cu cetele proorocilor și ale apostolilor, cu cinste, slujbe primind, ca o Maică a lui Dumnezeu, cercetează-ne pe noi, robii tăi, rugînd pe Hristos Dumnezeul nostru să ne dăruiască nouă mare milă.

După catisma a doua, sedea, gl.3:

Podobie: Mare este puterea Crucii...

Mare este puterea Crucii Tale, Doamne, că sfinții care au urmat Ție, acum cu trupurile în mormînt aflîndu-se, pe duhurile cele necurate le gonesc și risipesc toată puterea vrăjmașului, de care

minunîndu-ne, strigăm: Iubitorule de oameni, Doamne, slavă Ție.

Slavă..., Și acum..., a Născătoarei:

Celor neputincioși tu ești cu adevărat tărie, Preacurată Maica lui Dumnezeu; de aceea, smeriții prin tine ne înălțăm, de tine cea înaltă ne ținem; tuturor tu ești acoperemînt și către Dumnezeu mijlocitoare.

Se cântă polieleul: „Robii Domnului”, apoi eclogariile praznicului (stihurile alese).

După polieleu,

S E D E A L N A, glasul al 2-lea:

Cu ce cununi de laudă vom încununa pe Sfinții ocrotitori ai Moldovei, pe cei despărțiți cu trupul și împreunați cu duhul? Pe cuvioșii părinți și ierarhi care au întărit dreapta credință; pe sfințiții mucenici și mărturisitori care, prin vărsarea sîngelui, au păstrat-o curată, că pe aceștia, după vrednicie, îi încununează Hristos Dumnezeu, Cel ce are mare milă.

Slavă..., Și acum..., a Născătoarei:

Decît chivotul cel de demult, cu adevărat este mai cinstit preacuratul tău omofor, mai mult

decît chihlimbarul luminîndu-se, nu prin materie, ci prin duhovnicie; căci, întins fiind de neîntinatele și preacuratele tale mîini, ferește cu milostivire pe cei ce cinstesc, bine înfrumusețatul praznic al Acoperemîntului tău, Stăpîină; pe care, adunîndu-ne, cu osîrdie îl prăznuim.

Antifonul întîi, glasul al 4-lea.

Din tinerețile mele...

PROCHIMEN, glasul al 4-lea:

Pomeni-voi numele Tău întru tot neamul și neamul.

Stih: Izbucnit-a inima mea cuvînt bun, grăiesc eu lucrurile mele Împăratului.

Toată suflarea...

Evanghelia de la Luca I, 34-49, 56

Psalmul 50

Slavă..., glasul al 2-lea:

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Milostive, curățește mulțimea greșelilor noastre.

Și acum...,

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Milostive, curățește mulțimea greșelilor noastre.

Stih: Miluiește-ne, Dumnezeule, după marea mila Ta și, după mulțimea îndurărilor Tale, curățește fărădelegile noastre.

Și stihira, glasul al 6-lea:

Se bucură împreună cu noi toate tagmele minților mai înalte, și

toate cetele duhovnicești împreună prăznuiesc; se bucură încă și sufletele dreptilor, fiind privitoare ale vedeniei; și văzînd pe Împărăteasa și Stăpîina tuturor, mărită cu multe numiri de credincioși, cu rugăciune întinzîndu-și în văzduh cinstitele sale mîini și cerînd împăcare lumii, conducătorilor stăpînire și întărire, și mîntuire sufletelor noastre.

CANOAANELE

Canonul Acoperămîntului pe 8 și canonul sfinților, pe 6.

CANONUL Acoperămîntului:

Cîntarea I, glasul al 4-lea:

Irmosul:

Deschide-voi gura mea și se va umple de Duh, și cuvînt voi răspunde Împărătesei Maici, și mă voi arăta luminat prăznuind și voi cînta minunile ei, bucurîndu-mă.

Cu cetele Sfinților îngerii, cu soboarele proorocilor și ale apostolilor, întru mare slavă, ca o Maică a lui Dumnezeu intrînd astăzi în biserică, te rogi pentru creștini, izbăvind de ispite și de necazuri pe toți și acoperindu-i cu mila ta.

Moise te-a numit cort și toiag a lui Aaron; că tu ai înflorit pe Hristos pomul vieții, către carele, avînd îndrăznire, roagă-te pentru noi cei ce te cinstim pe tine, Împărăteasă, să ne izbăvească de tot răul; ca să slăvim praznicul acoperemîntului tău.

Nu precum înaintea chivotului, de demult adunînd David danțuri, săltează; ci mai ales acum, cu cetele sfinților, înaintea ta alergînd în Biserică, credincioșii, închinîndu-ne, strigăm: Roagă-te pentru poporul cel ce te cinstește! Ca, slăvind, cu cinste să prăznuim Acoperemîntul tău.

Te laudă Născătoare de Dumnezeu cetele îngerești și te măresc patriarhii cu arhieriei, alergînd înaintea feței tale în Biserică. Deci, precum atunci Sfîntul Andrei te-a văzut, rugîndu-te pentru noi păcătoșii către Dumnezeu, așa și acum roagă-te să miluiască pe poporul cel ce slăvește praznicul Acoperemîntului tău.

Canonul Sfinților, glasul al 8-lea:

Irmosul: Apa trecînd-o...

Lăudînd cetele sfinților, ocrotitori ai Moldovei, Hristoase Dumnezeule, Ție ne rugăm:

luminează-ne cu lumina Ta ca să slăvim după vrednicie pe plăcuții Tăi.

Sfinte Ștefane Voievod, mare ctitor de locașuri sfinte, cinstindu-te, te slăvim, căci te-ai arătat prin rîvnă dumnezeiască mare apărător al drepte credințe, iar prin liniștirea Duhului ai ajuns la limanurile cele cerești, veselindu-te.

Slavă...,

Fost-ai trîmbiță de Dumnezeu grăitoare, sfinte părinte ierarhe Varlaam, făclia cea luminoasă a Moldovei, tâlcuitorul Evangheliei și păstorul cel bun al turmei celei cuvîntătoare, pe care fericindu-te, te laudăm ca pe un adevărat slujitor al lui Hristos.

Și acum..., a Născătoarei:

Preacurată Născătoare de Dumnezeu, roagă neîncetat pe Dumnezeu Cel ce s-a întrupat din tine, să mîntuiască din toată primejdia pe cei ce se roagă ție cu credință.

Catavasie: Deschide-voi gura mea...

Cîntarea a 3-a:

Irmosul:

Pe ai tăi cîntăreți, Născătoare de Dumnezeu, ceea ce ești izvor

viu și îndestulat, care s-au împreunat ceata duhovnicească, întărește-i întru dumnezeiască mărirea ta, cununilor slavei învrednicindu-i.

Ceea ce ai răsărit spicul cel dumnezeiesc cu adevărat, ca o holdă nearată, bucură-te, masa cea însuflețită, care ai încăput Pâinea vieții, bucură-te Stăpînă, care ești izvorul apei vieții cel nedeșertat.

Robii tăi, Stăpînă, în Biserica ta cu credință înainte stînd, așteptăm milele tale; cercetează smerenia noastră și apără, cu sfîntul tău Acoperemînt, pe popor de toată răutatea.

Ghedeon mai înainte lînă te-a închipuit; că spre tine ca o rouă Hristos Dumnezeu S-a pogorît. Către Care, Născătoare de Dumnezeu, roagă-te, ca să dea poporului nostru biruință asupra vrăjmașilor și, ca pe madianiți surpîndu-i, să preamărească sfîntul tău praznic.

Ceea ce ești mult numită Fecioară, de prooroci mai înainte închipuită cu cinste, de aceia care acum cu îngerii îți slujesc; cu dînșii pentru noi către Dumnezeu te roagă ca,

bucurîndu-ne toți luminat, să prăznuim ziua sfîntului tău acoperemînt.

Mai mult decît razele soarelui, luminezi cu omoforul tău, cel ce strălucește, Biserica și poporul și gonești întunericul păcatelor noastre cu cercetarea ta, Născătoare de Dumnezeu, rugîndu-te pentru noi Fiului tău și Dumnezeului nostru.

Alt canon

Irmos: *Doamne, Cel ce ai făcut...*

Ca un purtător de lumină ai strălucit tuturor părinte Dosoftei, slujitorule cel adevărat al Bisericii celei dreptslăvitoare, căci cu înțelepciune ai lăudat pe Duhul Sfînt împreună cu Psalmistul, preafericite.

Părinte ierarhe Teodosie, slujitorule cel credincios a lui Hristos și nevoitor duhovnicesc, ca cel ce te-ai învrednicit de cununa muceniei și petreci acum împreună cu cetele sfinților ierarhi, nu înceta a te ruga pentru cei ce te laudă cu credință.

Slavă...

Arătat-te-ai lucrător bun în via lui Hristos Dumnezeu și casnic împreună cu sfinții, părinte ierarhe Iacove, podoaba ierarhilor

și bucuria cuvioșilor, pentru care roagă-te să se lumineze toți cu rugăciunile tale.

Și acum..., a Născătoarei:

Fecioară Preacurată, ceea ce ai născut pe stricătorul morții, Hristos Dumnezeu nostru, roagă-L pururea să omoare patimile cele ce ne omoară pe noi și să ne mîntuiască de stricăciune.

CONDACUL sfinților, gl. al 5-lea:

Podobie: Bucură-te, cămara...

Ceata sfinților ce s-au proslăvit în pămîntul Moldovei, acum în ceruri luminat prăznuiesc, și părtași fiind ai Bisericii celor întîi născuți, lui Hristos Dumnezeu, strigă neîncetat: pace lumii Tale dăruiește, Unule Iubitorule de oameni.

SEDEALNA, glasul al 8-lea:

Adunîndu-ne astăzi la pomenirea sfinților ocrotitori ai Moldovei, Hristoase Dumnezeule, lăudăm neîncetat dumnezeiasca Ta bogăție și îndestularea bunătăților pe care le dai celor ce cu credință au urmat Ție, Unule Iubitorule de oameni.

Slavă..., Și acum..., a Născătoarei, gl. 3:

Ceea ce ești folositoare caldă și nebiruită, nădejdea cea

încredințată și nerușinată, zidule, acoperemîntul și limanul celor ce năzuiesc spre tine, pururi Fecioară curată, roagă, cu îngerii, pe Fiul tău și Dumnezeu, să dea lumii împăcare, mîntuire și mare milă.

Cîntarea a 4-a:

Irmosul:

Cel ce șade în slavă pe scaunul Dumnezeirii, pe nor ușor a venit Iisus cel mai presus de Dumnezeire, prin palmă curată, și a mîntuit pe cei ce strigă: Slavă, Hristoase, puterii Tale!

În glas de cîntări, fecioară, strigăm ție, ceea ce ești cu totul lăudată: Bucură-te munte gras și închegat cu Duhul; Bucură-te, sfeșnic și năstrapa care porți mana, ce îndulcești simțurile tuturor credincioșilor.

Mai mult decît chivotul lui Aaron, pe tine, toată, Dumnezeu te-a sfințit cu Duhul Sfînt, Născătoare de Dumnezeu, și îngerilor a poruncit să slujească ție. Cu care roagă-te pentru cetate, și pentru popoarele care măresc cinstitul tău praznic.

Vino acum cu slavă multă, în Biserica ta, Născătoare de Dumnezeu, cu soboarele tuturor

sfinților, precum te-a văzut în văzduh oarecînd Sfîntul Andrei, rugîndu-te pentru creștini, și ne dăruiește nouă mila ta.

Întărește, Stăpîină, pe poporul nostru, cel ce te cinstește pe tine, contra vrăjmașilor celor potrivnici, ca pe David asupra lui Goliat; ca, veselindu-ne, să strigăm ție: Bucură-te, acoperemîntul cel sfînt și apărarea țării noastre!

La tine, Doamnă, cădem cu credință și, închinîndu-ne, cu mulțumită îți strigăm: Bucură-te, Fecioară de Dumnezeu dăruită, acoperemîntul și îngrădirea noastră și ajutătoarea celor ce sunt în primejdii; mîntuiește-ne pe noi, cei ce scăpăm la tine, căci spre tine nădăjduim.

Alt canon

Irmos: *Tu ești tîria mea...*

Vestitorule al Ortodoxiei și mărturisorule al Adevărului, sfînte părinte ierarhe Petru, prin scrierile tale ai risipit întunericul necunostinței și ne-ai învățat a ne închina după cuviință lui Dumnezeu celui slăvit în Sfînta Treime.

Făclie mult luminoasă și stîlp neclintit al credinței te-ai arătat părinte ierarhe Gavriil, căci făcînd voia Stăpînului Hristos Dumnezeu, ai înmulțit talantul cel dat ție, pentru care te cinstim ca pe un luminător strălucit al Ortodoxiei.

Slavă...

Pe păstorii cei preaînțelepți: pe Iosif cel milostiv împreună cu Leontie, Ioan și Pahomie, lucrători adevărați ai smeritei cugetări, după vrednicie să-i cinstim, ca prin rugăciunile lor să aflăm milă de la Dumnezeu și să dobîndim viața cea veșnică.

Și acum..., a Născătoarei:

Preacurată Fecioară, după naștere te laudăm pe tine, Născătoare de Dumnezeu că tu pe Dumnezeu Cuvîntul, lumii cu trup L-ai născut.

Cîntarea a 5-a:

Irmosul:

Spăimîntatu-s-au toate de dumnezeiască mărirea ta, că tu, fecioară neispită de nuntă, ai avut în pîntece pe Dumnezeu cel peste toate și ai născut Fiu pe Cel fără de ani, Cel ce dăruiește pace tuturor celor ce te laudă pe tine

Pat te-a închipuit de demult Solomon și cămară a ceresului Împărat, înconjurată de Serafimi, care pentru tine s-a zis aceasta Născătoare de Dumnezeu. Drept aceea, acum te rugăm, Maica lui Dumnezeu cea preasfântă: Acoperă-ne pe noi de toate primejdiile.

Ție mai marii îngerilor și cinstiții prooroci cu apostolii, ca una care ești maică a lui Dumnezeu, cu cinste îți slujesc, văzîndu-te aducînd rugăciuni pentru lume, și cererile tale ascultîndu-le Domnul. Mîntuiește cetatea și poporul, care nădăjduiesc spre tine.

Marele între prooroci, Isaia a proorocit de tine, că pe Dumnezeu vei naște fără ispită de nuntă; și tu, Preacurată Marie, te-a făcut mai sfîntă decît toți, că pe Dumnezeu în pîntece și pe mîini L-ai purtat. Căruia pentru noi roagă-te, umbrind cu Acoperemîntul tău pe cei ce cu credință te mărim.

Cu duhovnicești aripi zburînd tainic soboarele sfinților, au venit să-ți slujească ție Născătoare de Dumnezeu, văzîndu-te pe norul cel ușor al măririi, rugîndu-te

Mîntuitorului Hristos să dea biruință poporului asupra celor ce se oștesc împotriva noastră.

Alt canon

Irmos: *Pentru ce m-ai lepădat...*

Pe sfinții mucenici Serafim, Nicodim și Dionisie care pentru dreapta credință s-au arătat ca niște sprijinitori ai Bisericii și apărători ai Adevărului, gonind toată înșelăciunea necredincioșilor, după cuviință fericindu-i cu cîntări de laudă, sa-i slăvim.

Sfinte Ioan, mucenicul lui Hristos, prin neguțătoria cea trecătoare ai dobîndit cununa cea cerească, căci rușinînd sfatul celor fără de lege, te-ai învrednicit să afli dumnezeiască comoară, Împărăția Cerurilor.

Slavă...

Cuvioase părinte Daniil, lauda sihaștrilor și întărirea pusnicilor, iubind viața îngerească ai nesocotit întru nimic desfătarea lumească și în liniștea pustiei petrecîndu-ți viața, ai dobîndit Împărăția cea de sus.

Și acum..., a Născătoare:

Preacurată Fecioară, laudăm zămislirea, cîntăm și negrăita nașterea ta, prin care ne-am

izbăvit din stricăciune și din întunericul iadului.

Cîntarea a 6-a:

Irmosul:

Înțelepții lui Dumnezeu, care faceți acest praznic Dumnezeiesc și cu totul cinstit al Maicii lui Dumnezeu, veniți să batem cu mâinile, mărink pe Hristos, Cel ce s-a născut dintru dînsa.

Preoții cei de Dumnezeu înțelepțiți, stînd înainte în Biserica ta, cu poporul cel binecredincios, așteaptă milele tale Născătoare de Dumnezeu. Schimbă spre bucurie întristarea noastră, tu care ai născut bucuria ce a iertat păcatele tuturor oamenilor.

Ție tot pămîntul îți aduce daruri ca Împărătesei Maicii lui Dumnezeu; împărații și domnii și se închină și toate popoarele se veselesc, apărați fiind de toată răutatea cu rugăciunile tale, Născătoare de Dumnezeu.

Munte mare te-a însemnat Daniil mai înainte, că din tine fără de sămînță S-a născut Hristos, a risipit tată înșelăciunea diavolească și a umplut tot pămîntul de credința Sa; către Care roagă-te,

Născătoare de Dumnezeu, pentru noi, cei ce cinstim praznicul Acoperămîntului tău.

Îngerescul glas strigăm ție Preacurată: Bucură-te, scaunul lui Dumnezeu, pe care Iezechiel a văzut pe Domnul, întru asemănare omenească purtat de heruvimi. Cu care roagă-te pentru noi, Născătoare de Dumnezeu, să mîntuiască sufletele noastre.

Alt canon

Irmos: Iartă-mi mie, Mîntuitorule...

Iubind sărăcia Domnului și urînd cele trecătoare, cuvioșilor părinți Simeon și Amfilohie, ați luat jugul cel ușor și purtînd pe umeri povara cea mîntuitoare, ați cîștigat Împărăția cea pururea veșnică.

Căutînd a-I urma desăvârșit lui Hristos, ați alergat ca cerbul la izvoarele apelor, în liniștea pustiei, cuvioșilor părinți Iosif și Chiriac sihastru împreună cu Chiriac pustnicul și dobîndind cele dorite, ați moștenit Împărăția cea Cerească.

Slavă...,

Strălucit-a viața voastră ca soarele, purtătorilor de Dumnezeu părinți Rafail și Partenie,

luminînd pe cei ce cu credință și cu dragoste după vrednicie vă cinstesc, pururea slăviților.

Și acum..., a Născătoarei:

Preasfîntă Fecioară, pe tine rug nears și munte, scară însuflețită și ușă cerească după vrednicie te slăvim, Marie, ceea ce ești lauda dreptcredincioșilor.

C O N D A C, gl. al 3-lea:

Fecioara astăzi, înainte stă în Biserică și, cu cetele sfinților, nevăzut se roagă lui Dumnezeu. Îngerii cu ierarhii se închină, și apostolii cu proorocii dănuiesc; că pentru noi roagă Născătoare de Dumnezeu pe Dumnezeu cel mai înainte de veci.

I C O S:

Veniți, popoarelor, să ne îndulcim de ale acesteia preamărite minuni; că prin aceasta Adam din stricăciune s-a mîntuit, fiind aceasta chivot, nu de Noe, ci de Dumnezeu făcut. De demult n-a putut Moise să vadă pe Dumnezeu în rugul cel înfocat; iar acum pe Cel ce dintru dînsa S-a născut, tot pămîntul îl știe Fiu al lui Dumnezeu, către Care maica Sa pentru noi se roagă. Drept aceea,

noi o preamărim astăzi, ca pe Maica lui Dumnezeu; că pentru noi roagă Născătoare de Dumnezeu pe Dumnezeu cel mai înainte de veci.

Cîntarea a 7-a:

Irmosul:

***N**-au slujit făpturii cugetătorii de Dumnezeu, fără numai Făcătorului; ci, groaza focului bărbătește călcînd-o, se bucurau cîntînd: Prealăudate Doamne al Părinților și Dumnezeule, binecuvîntat ești.*

Neînsemnată de mulți prooroci și neștiută ai fost, fecioară, de îngerii cerești, care slujesc lui Dumnezeu; iar acum toți te știm, Născătoare de Dumnezeu, și toți simțim nevoie de ajutorul și sprijinul tău, ceea ce ești binecuvîntată.

Munte ești încheșat cu Duhul, pe care l-a văzut Avacum, și izvorăști credincioșilor dulceață de vindecări, Născătoare de Dumnezeu Fecioară; vindecă-ne și pe noi, cei ce strigăm Fiului tău; Binecuvîntat ești, Dumnezeul părinților noștri.

Cel ce a plecat cerurile și întru tine, Fecioară, S-a sălășluit, acum caută spre rugăciunea ta,

Născătoare de Dumnezeu curată, și împlinește cererea ta împărătească; Acestui pentru noi cu osîrdie roagă-te, căci spre tine nădăjduim, ceea ce ești binecuvîntată.

Făcătorule și Mîntuitorule al nostru, Hristoase Dumnezeule, primește rugăciunea Maicii Tale pe care o aduce Ție pentru noi, păcătoșii; ca, bucurîndu-ne, să strigăm: Prealăudate Doamne al părinților și Dumnezeule, binecuvîntat ești.

Alt canon

Irmos: *De pogorîrea lui Dumnezeu...*

În privegheri de toată noaptea cu neîncetata rugăciune te-ai curățit pe sineți, cuvioasă maică Parascheva, și umbrită fiind de dumnezeiescul Duh, ai moștenit cămara cea cerească împreună cu fecioarele cele înțelepte.

Cuvioasă maică Teodora, fiind aprinsă de darul liniștirii duhovnicești, ți-ai luat crucea și ai urmat lui Hristos; și nevoindu-te prin păduri și peșteri ai biruit prin firea cea slabă pornirile trupului, făcîndu-te locaș al Sfîntului Duh.

Slavă...

Neputincioasă fiind cu trupul, cuvioasă maică Agafia, prin

răbdarea suferințelor, prin înfrînare și prin neconținută cîntare a psalmilor te-ai arătat următoare petrecerii celor fără de trupuri, ceea ce ești vrednică de laudă.

Și acum..., a Născătoarei:

Pe tine ușă neumblată, și țarină nearată, și sicriu care ai purtat mana, sfeșnic și cadelniță a Cărbunelui Celui fără materie, te numim Preacurată Fecioară.

Cîntarea a 8-a:

Irmosul:

Pe tinerii cei binecredincioși în cuptor, nașterea Născătoarei de Dumnezeu i-a mîntuit; atunci fiind închipuită, iar acum lucrată; pe toată lumea ridică să-ți cînte ție: Pe Domnul, lucrurile, laudați-l și-L preaînălțați întru toți vecii.

Cu cetele îngerilor, Stăpîină, cu cinstiții și măriții prooroci, cu apostolii și cu sfințiții mucenici, și cu arhieriei, te rogi lui Dumnezeu pentru noi păcătoșii, care slăvim în pămîntul nostru praznicul Acoperemîntului tău.

Surpă mîndria, întăritările și sfaturile celor nedrepti; pe cei ce încep războaie pierde-i, o, Maică a lui Dumnezeu, Împărăteasă cu totul cinstită! Înălță fruntea

evlaviosului nostru popor, ca, slăvind praznicul tău, Preacurată Născătoare de Dumnezeu fecioară, să cîntăm: Pe Domnul lucrurile, lăudați-L și-L preaînălțați întru toți vecii.

Cu gura și cu sufletul, cu inimile arzînd, aducîndu-ți cîntare cu credință ne închinăm preacuratului tău Omofor, Maica lui Dumnezeu, preabinecuvîntată; miluiește-ne pe noi, cei ce ne rugăm ție: Pe Domnul cîntăm și-L preaînălțăm întru toți vecii.

De multe păcate fiind îngreunat, nu mă pricep să scriu după vrednicie laude Acoperemîntului tău, Născătoare de Dumnezeu; ci tu, o, Maică a lui Dumnezeu, înfrumusețează-ți praznicul tău cu minuni, ca, toți bucurîndu-ne, să cîntăm pe Domnul, și să-L preaînălțăm întru toți vecii.

Alt canon

Irmos: *De șapte ori cuptorul...*

Lucrător al rugăciunii celei neîncetate și traducător al Filocaliei, te-ai arătat părinte Paisie, căutînd cu rîvnă dumnezeiască întru toate să urmezi părinților celor de demult, preacuvioase.

Pe cuviosul Onufrie, ce a strălucit cu sihăstria și împreună cu Iosif Pustnicul, ca pe niște izvoare de bună mireasmă a Sfîntului Duh cu cîntări duhonicesti, cinstindu-i să-i ferim.

Binecuvîntăm pe Tatăl...

Ca niște stele întreit luminătoare v-ați arătat în timpul vieții pămîntești, cuvioșilor părinți Sila, Paisie și Natan, care și sălășluindu-vă în cereștile locașuri vă rugați pentru cei ce vă laudă cu credință.

Și acum..., a Născătoarei:

Cum ai născut, spune, pe Cela Ce mai înainte a strălucit din Tatăl fără de ani și care se laudă împreună cu Duhul Sfînt? Cu adevărat precum știe însuși Cel ce bine a voit a se naște din tine, Născătoare de Dumnezeu.

Cîntarea a 9-a:

Irmosul:

Tot neamul pămîntesc să salte, cu duhul fiind luminat, și să prăznuiască firea minților celor fără de trup, cinstind sfințita prăznuire a Maicii lui Dumnezeu, și să strige: Bucură-te, preafericită Născătoare de Dumnezeu, curată, pururi fecioară.

Înalte Împărate, Cel ce șezi împreună cu Tatăl și ești cîntat de serafimi, caută spre rugăciunea cea de maică, care Ți se aduce pentru noi, și curățește păcatele noastre. Mîntuiește țara noastră și pe popor îl înmulțește; dăruiește poporului sănătate trupului și biruință asupra vrăjmașilor; pentru rugăciunile Maicii Tale care Te-a născut.

Îngerescul glas îți strigăm ție, Fecioară de Dumnezeu aleasă: Bucură-te, ceea ce pe Adam iarăși l-ai băgat în rai, bucură-te, ceea ce alungi demonii cu numele tău, bucură-te nădejdea creștinilor, bucură-te sfințirea sufletelor, bucură-te, păzitoarea neamului nostru.

Pomenește-ne pe noi întru rugăciunile tale, Doamnă fecioară Născătoare de Dumnezeu, ca să nu pierim pentru mulțimea păcatelor noastre. Acopere-ne pe noi de toată răutatea și de cumplitele ispite; căci spre tine nădăjduim și, cinstind praznicul Acoperemîntului tău, pe tine te mărim.

Dar ai luat, ca o Maică a lui Dumnezeu, a vindeca neputința

tuturor creștinilor, a-i izbăvi de primejdii, a le ierta păcatele, a-i mîntui din robie și de toate nevoile. Nu ne trece cu vederea, dar, nici pe noi, Doamnă; că știi cele ce ne trebuie, spre sănătatea trupurilor și mîntuirea sufletelor.

Alt canon

Irmos: *Spăimîntatu-s-a de aceasta...*

Harul lui Dumnezeu umbrindute, cuvioase părinte Antipa, pentru adîncă smerenie și desăvârșita ascultare, te-a arătat nouă pom roditor, dînd îndulciri mîntuitoare celor ce te cinstesc cu credință.

Cuvioase părinte Ioan, dorind viață pustnicească și arzînd cu inima pentru Sfintele Locuri, te-ai sălășluit în pustia Hozeva de unde ai și plecat la Cereștile Locașuri, lăudînd pe Dumnezeu împreună cu cetele îngerilor.

Slavă...

Săvîrșind astăzi sfințita voastră pomenire cu credință ne rugăm: cuvioșilor părinți și ierarhi, binecredincioșilor voievozi și domnitori, sfințiților mucenici și mărturisitori împreună cu adunarea sfințelor femei, cereți de la Dumnezeu ca să păzească țara

Moldovei și pe noi de toată primejdia și necazul.

Și acum..., a Născătoarei:

Ceea ce ai fost locaș Luminii, Curată, luminează vederile sufletului meu cele întunecate de mulțimea meșteșugirilor vrăjmașului, și mă învrednicește să văd luminat cu inimă curată, Lumina ce a strălucit din tine mai presus de cuget.

LUMINÎNDA

Podobie: Femei, auziți...

O, Preasfântă Doamnă fecioară, Născătoare de Dumnezeu, acopere-ne pe noi cu minunatul tău Omofor, păzind pe popor de toată răutatea; tu, pe care minunatul Andrei te-a văzut în Biserica Vlahernei rugându-te, trimite-ne și acum, Doamnă, mila ta cea mare.

Slavă...,

Pe cuvioșii părinți și ierarhi, pe binecredincioșii voievozi și domnitori, pe sfințiții mucenici și mărturisitori, împreună cu ceata sfințelor femei și pe toți dreptii știuți și neștiuți ce s-au nevoit și s-au proslăvit în pământul Moldovei, cu cântări de laudă să-i încununăm, rugându-ne să

dobîndim de la Hristos Dumnezeu mare milă.

Și acum..., a Născătoarei:

O, Preasfântă Doamnă fecioară, Născătoare de Dumnezeu, acopere-ne pe noi cu minunatul tău Omofor, păzind pe popor de toată răutatea; tu, pe care minunatul Andrei te-a văzut în Biserica Vlahernei rugându-te, trimite-ne și acum, Doamnă, mila ta cea mare.

LA LAUDE

Stihirile pe 6:3 ale Acoperământului și 3 ale Sfinților.

Stihirile Acoperământului, gl. al 8-lea:

Spre tine cădem, Doamnă, și, cu umilință închinându-ne, ne rugăm: Bucură-te, de Dumnezeu fericită Stăpînă, ceea ce ești mult numită Fecioară, și de prooroci mai înainte închipuită cu cinste; că întru tine, ca o rouă, Hristos Dumnezeu, pogorîndu-Se, ai născut neispită de nuntă, curată, și pe mâini ai purtat pe Făcătorul tuturor și Domnul. Acestuia pentru noi acum roagă-te, să se miluiască sufletele noastre.

Pe tine te cîntă, Fecioară Născătoare de Dumnezeu, cetele îngerilor, te laudă patriarhii cu arhieriei, și sfinții Apostoli ca

Maicii lui Dumnezeu cu cinste îți slujesc, văzîndu-te făcînd rugăciune către Mîntuitorul pentru lume. Nu înceta a te ruga și acum, o, maică, pentru cetatea și poporul care te mărește cu credință și cinstesc praznicul Acoperemîntului tău.

Mai mult decît chivotul lui Aaron, pe tine, toată, Dumnezeu te-a sfințit cu Duhul Sfînt, Născătoare de Dumnezeu; și mai mult decît razele soarelui luminezi Biserica și poporul cu Omoforul tău strălucitor; și gonești întunericul păcatelor noastre, și izbăvești din primejdii și din necazuri pe cei ce cu credință cinstesc praznicul sfîntului tău Acoperemînt.

Stihirile sfinților, glasul al 8-lea:

Podobie: Pe Înțelepciunea...

Pe sfinții ocrotitori ai Moldovei minunați i-a făcut Domnul, căci cu nevoințele și pătimirile împodobindu-se, s-au arătat înfrumusețați dumnezeiește, pe care slăvindu-i, cu cîntări duhovnicești să-i laudăm.

Pe ierarhii și domnitorii, pe cuvioșii și mucenicii, pe dreptii și mărturisitorii, împreună cu adunarea sfîntelor femei, care s-au

proslăvit în pămîntul Moldovei, cu cîntări de laudă să-i slăvim ca pe cei ce au dobîndit Împărăția Cerurilor și se roagă pentru sufletele noastre.

Pe cei ce în focul ispitelor au fost încercați și s-au dovedit mai curați decît aurul în topitoare, acum se bucură în ceruri, desfătîndu-se înaintea Tronului Slavei, întru tot lăudații sfinți ocrotitori ai Moldovei, care nu în umbră, ci în arătarea adevărului se roagă pentru mîntuirea sufletelor noastre.

Slavă...

Mulțimea sfinților ce s-au proslăvit în Țara Moldovei acum se arată ca niște stele prea luminoase în Biserica lui Hristos; fiecare cu chipul nevoinței sale împodobindu-o și împreună adunați fiind, se roagă pentru pacea lumii și mîntuirea sufletelor noastre.

Și acum..., a Născătoarei:

Precum te-a văzut atunci preaminunatul Andrei în văzduh, cu mulțimile arhanghelilor, cu apostolii, cu proorocii și cu mulțimile mucenicilor, rugîndu-te, Stăpîină, Fiului Tău și Dumnezeului nostru, pentru cetate

și pentru popor, și acoperindu-i cu cinstul tău Acoperemînt, nu lipsi și acum, Preacurată, a mîntui aleasa moștenire a Fiului tău, mijlocind iertare de păcate celor ce prăznuiesc preacinstul tău praznic al Acoperemîntului tău, ceea ce ești întru tot lăudată.

**Slavoslovia mare, troparul sfinților,
Slavă..., Și acum..., a Acoperămîntului.,
ecteniile și otpustul**

L A L I T U R G H I E

Fericirile din cîntarea a 3-a a Acoperămîntului pe 4 și din cîntarea a 6-a, a Sfinților, pe 4.

PROCHIMENUL Acoperămîntului, glasul al 3-lea: Mărește suflete al meu pe Domnul... Stih: Că a căutat spre smerenia roabei sale...

PROCHIMENUL sfinților, glasul al 4-lea: Dați slavă lui Dumnezeu. Minunat este Dumnezeu întru sfinții Lui, Dumnezeuul lui Israel.

APOSTOLUL Acoperămîntului: Filipeni V, 22-VI, 2, EVANGHELIA de la Luca X, 38-42; XI, 27-28.

APOSTOLUL Sfinților: Rom. XI, 33-40; XII, 1-2. EVANGHELIA de la Matei X, 32-35; 37-38; XIX, 37-50. (vezi la Duminica Tuturor Sfinților)

C H I N O N I C U L :

Paharul mîntuirii voi lua și numele Domnului voi chema.

Bucurați-vă, dreptilor întru Domnul, celor dreți se cuvine laudă.

